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【報告書の見方】
・回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数
点以下第２位で四捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１
つの選択肢を選ぶ方式）であっても合計値が100.0％にならない場合があります。
このことは、本報告書内の分析文、グラフ、表においても反映しています。

・複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は
選択肢ごとの有効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合
計が100.0％を超える場合があります。

・図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回
答の判別が困難なものです。

・図表中の「Ｎ」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限定条件に該当す
る人）を表しています。

・本文中の設問の選択肢について、長い文は簡略化している場合があります。

・記述式回答などで、個人等が特定される可能性のある内容については、一部修正を
して掲載しています。
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【調査の趣旨】
佐世保市では、子育て支援の充実を図るため、令和２年度に「新させぼっ子未来プ

ラン」を策定し、幼児期の教育・保育・地域の子育て支援事業をはじめとして各種事
業に計画的に取り組んできましたが、計画の終期が令和６年度であり、令和７年度を
始期とする次期計画を策定しております。

佐世保市の子育て支援サービスの利用状況・利用希望及び、子育ての実態等を調査
し、計画に反映させることを目的に、子ども・子育て支援に関するアンケート（未就
学児保護者対象）、小・中学生対象アンケート（web調査）、小・中学生の保護者対
象アンケート（web調査）の三つのアンケート調査を実施しています。



調査目的

こども基本法第１１条の趣旨を踏まえ、佐世保市の子どもたち
から直接意見を聴くことで、意見表明の機会を確保するととも
に、子どもたちの状況やニーズを的確に把握し、より実効性あ
るこども関連施策の企画・立案等に繋げること。

調査対象者 佐世保市内の中学1・2・3年生

調査期間 令和６年５月～令和６年６月

調査方法
教育委員会・学校との連携のもと、学校から生徒に配付されて
いるタブレット端末を介した回答（Webアンケート）

回答数 3,211人

その他 アンケートへの回答は任意

【調査の概要】

【中学生アンケート】

1152 1016 1043

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年・義務教育学校7年 2年・義務教育学校8年 3年・義務教育学校9年

問2 あなたは何年生ですか
（選択回答 ｎ＝3,211）
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「ひとり親世帯」

「自分に良いところがあるか」

「ヤングケアラー」

家族構成の設問（問28）において、以下の基準にて設定しています
父親・母親ともに同居していると回答：非ひとり親世帯
いずれか一方と同居していると回答：ひとり親世帯
どちらにも属さない場合：対象外

自分に良いところがあるか（問13）において、以下の基準にて設定しています
とてもそう思う・どちらかといえばそう思う：自分に良いところがある
どちらかといえばそう思わない・そう思わない：自分に良いところがない
どちらにも属さない場合：対象外

お世話している人がいるか（問25-1）において、以下の基準にて設定しています
お世話している人がいる：ヤングケアラーの可能性がある
お世話している人はいない：非ヤングケアラー
どちらにも属さない場合：対象外

【クロス集計構成要素】

【中学生アンケート】

573 2569 69

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとり親世帯 非ひとり親世帯 対象外

2259 434 518

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自分に良いところがある 自分に良いところがない 対象外

「進学希望」
進学希望（問3-1）において、以下の基準にて設定しています
中学校まで・高校まで：高校進学以下
専門学校まで・短期大学まで・大学まで・大学院まで：専門学校進学以上
どちらにも属さない場合：対象外

715 1655 841

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

高校進学以下 専門学校進学以上 対象外

524 2177 510

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ヤングケアラー 非ヤングケアラー 対象外
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【中学生アンケート】

問3-1 あなたは、将来どの学校まで進学したいですか
（選択回答 ｎ＝3,211）

ヤングケアラーの可能性がある子どもの進学希望は、他の子どもより「中学・高校まで」の割合が高
く、大学進学希望の割合が低くなっています。

0.2

0.3

0.1

0.1

0.4

22.1

24.1

21.4

20.0

27.3

13.3

14.5

13.4

13.9

13.9

3.6

2.6

3.7

3.6

3.8

33.4

33.2

33.8

37.3

23.5

1.3

1.7

1.1

1.2

1.5

25.3

22.9

25.9

23.4

28.6

0.2

0.3

0.1

0.1

0.2

0.7

0.3

0.5

0.4

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

ひとり親世帯

非ひとり親世帯

非ヤングケアラー

ヤングケアラー

中学校まで 高等学校まで 専門学校まで 短期大学まで 大学まで

大学院まで まだわからない その他の学校 答えたくない
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【中学生アンケート】

問3-2 ★問3-1を回答した理由を教えてください
（複数回答 ｎ＝3,211）

進学希望が高校以下の子どもの回答理由として「自分の成績」を挙げる割合が高くなっています。

46.3

12.9

11.9

5.2

3.0

2.4

2.4

32.3

6.5

1.5

47.8

14.1

12.2

6.5

3.1

4.2

3.1

29.5

6.6

1.4

46.4

12.5

11.9

5.0

3.0

1.9

2.1

32.9

6.5

1.2

40.1

23.1

15.7

9.4

6.6

5.0

5.9

27.8

4.6

1.0

66.7

7.6

15.1

5.8

2.5

1.2

1.5

17.0

5.9

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

希望する学校や職業があるから

自分の成績から考えて

親がそう言っているから

兄・姉がそうしているから

まわりの先輩や友達がそうしているから

家にお金がないと思うから

早く働く必要があるから

特に理由はない

その他

答えたくない

全体 ひとり親世帯 非ひとり親世帯 高校進学以下 専門学校進学以上
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【中学生アンケート】

問4-1 あなたは、地域のスポーツクラブや学校の部活動に入っていますか
（選択回答 ｎ＝3,211）

ひとり親世帯の子どもは、スポーツクラブや部活動に入っていない割合が高くなっています。

問4-2 ★問4-1で、「入っていない」と答えた方、理由を教えてください
（複数回答 ｎ＝542）

ひとり親世帯の子どもが、スポーツクラブや部活動に入っていない理由として「勉強や塾などで忙し
い」の割合は低く「親への負担をかけられない」の割合が高くなっています。

82.4

78.5

83.7

16.9

21.1

15.8

0.7

0.3

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

ひとり親世帯

非ひとり親世帯

入っている 入っていない 答えたくない

22.9

21.6

4.6

48.3

14.2

1.5

24.8

18.2

6.6

43.0

16.5

2.5

22.2

22.7

3.9

50.2

13.3

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

入りたい地域のスポーツクラブや学校の部活動がないから

勉強や塾、習い事で忙しいから

入りたいが、保護者に用具代（バット・ラケット・ユニ

フォームなど）の負担をかけられないから

特に理由はない

その他の理由

答えたくない

全体 ひとり親世帯 非ひとり親世帯
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【中学生アンケート】

問5 あなたは、週にどのくらい読書をしますか（マンガや雑誌を除く）
（選択回答 ｎ＝3,211）

ひとり親世帯か否かでの大きな差は見受けられませんでした。

問6 あなたは、おうちの人や親せきの方と、学校のできごとのお話をしますか
（選択回答 ｎ＝3,211）

ひとり親世帯の子どもは家族との会話がやや少ない傾向にあります。

34.5

34.9

34.4

23.6

24.3

23.6

22.3

23.7

22.1

12.1

10.5

12.6

6.7

6.3

6.7

0.8

0.3

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

ひとり親世帯

非ひとり親世帯

ほとんどしない 30分より少ない 30分以上～1時間

1時間～2時間 2時間以上 答えたくない

44.0

39.6

45.6

42.1

46.6

41.5

10.0

9.8

9.7

3.2

3.7

3.0

0.6

0.3

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

ひとり親世帯

非ひとり親世帯

ほとんど毎日、話をする たまに話をする あまり話をしない

まったく話をしない 答えたくない
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【中学生アンケート】

問7 あなたの心やからだの調子はどうですか
（選択回答 ｎ＝3,211）

ひとり親世帯の子どもは、心や体の調子がすぐれないとの回答の割合が高い傾向にあります。

問8 あなたは、平日（月～金曜日）は、いつも同じ時刻に起きていますか
（選択回答 ｎ＝3,211）

ひとり親世帯か否かでの大きな差は見受けられませんでした。

39.3

31.8

41.3

22.6

23.0

22.7

28.5

33.2

27.4

6.7

8.7

6.4

1.3

1.7

1.1

1.6

1.6

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

ひとり親世帯

非ひとり親世帯

よい まあよい ふつう

あまりよくない よくない 答えたくない

39.7

40.0

39.8

52.7

51.5

53.5

4.5

5.6

4.1

2.6

2.8

2.5

0.5

0.2

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

ひとり親世帯

非ひとり親世帯

いつも同じ時刻に起きている だいたい同じ時刻に起きている

あまり同じ時刻には起きていない 起きる時刻は毎日違う

答えたくない
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【中学生アンケート】

問9 あなたは、平日（月～金曜日）は、だいたい何時に寝ていますか
（選択回答 ｎ＝3,211）

ひとり親世帯の子どもの就寝時間は遅い傾向にあります。

0.5

0.5

0.5

6.0

6.5

5.8

34.4

32.1

35.1

41.0

36.8

42.2

12.2

15.2

11.7

2.7

3.7

2.5

2.2

4.2

1.6

1.0

1.0

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

ひとり親世帯

非ひとり親世帯

夜8時 夜9時 夜10時 夜11時

深夜0時 深夜1時 深夜1時以降 答えたくない
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【中学生アンケート】

問10-1 あなたは、週にどれくらい以下のごはんを食べていますか
（複数回答 ｎ＝3,211）

ひとり親世帯か否か、ヤングケアラーの可能性があるか否か等にかかわらず、「ごはん」を食べない
との回答が少なからずあります。
特に、夕ごはんや長期休暇中の昼ごはんをほとんど食べないとの回答が、割合は少ないものの該当が
あります。

87.0

9.2

3.6

57.0

1.1

0.2

49.2

6.5

1.7

0.8

82.0

12.0

6.5

51.7

1.9

0.2

42.1

8.6

2.4

0.2

88.8

8.4

3.0

58.9

0.9

0.2

51.4

6.2

1.6

0.4

89.5

7.8

3.1

59.7

0.7

0.1

52.3

6.2

1.3

0.3

84.4

11.5

4.2

54.4

1.1

0.4

46.0

7.4

2.5

0.6

83.4

9.9

6.0

52.2

1.1

0.6

45.2

5.7

2.1

1.5

89.2

8.6

2.7

58.8

1.0

0.0

51.0

6.2

1.8

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

朝ごはんはほぼ毎日食べている

朝ごはんは食べない日が2日～5日ある

朝ごはんは食べない日が6日以上ある

夕ごはんはほぼ毎日食べている

夕ごはんは食べない日が2日～5日ある

夕ごはんは食べない日が6日以上ある

夏休みなど、学校が長期休暇の期間、昼ごはんはほぼ毎日食べ

ている

夏休みなど、学校が長期休暇の期間、昼ごはんは食べない日が

2日～5日ある

夏休みなど、学校が長期休暇の期間、春休みの昼ごはんは食べ

ない日が6日以上ある

答えたくない

全体 ひとり親世帯 非ひとり親世帯 非ヤングケアラー

ヤングケアラー 高校進学以下 専門学校進学以上
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【中学生アンケート】

問10-2 ★問10-1で「食べない日がある」と答えた方、食べなかった理由を教えてくださ
い（複数回答 ｎ＝582）

ひとり親世帯の子どもは「食べる時間がない」「ごはんが用意されていない」の割合が高くなってい
ます。

問11 あなたは今、勉強やスポーツ・特技をがんばりたいと思いますか
（選択回答 ｎ＝3,211）

ひとり親世帯の子どもは、非ひとり親世帯の子どもに比べて、塾・スポーツクラブ及び習い事等で放
課後を過ごす割合が低くなっています。

26.3

55.8

6.2

8.6

11.0

1.2

15.1

32.2

57.3

11.2

8.4

9.1

0.0

13.3

24.2

55.9

4.5

8.5

11.3

1.4

15.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

食べる時間がないから

おなかがすいてないから

ごはんが用意されてないから

食べる習慣がないから

その他の理由

答えたくない

不明

全体 ひとり親世帯 非ひとり親世帯

63.0

60.4

64.2

28.7

29.5

28.7

1.9

3.3

1.6

1.9

2.3

1.8

3.8

4.4

3.5

0.7

0.2

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

ひとり親世帯

非ひとり親世帯

とてもそう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない 答えたくない
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【中学生アンケート】

問12 あなたは、何かに挑戦したいと思いますか
（選択回答 ｎ＝3,211）

ひとり親世帯か否かでの大きな差は見受けられませんでした。

問13 あなたは、自分に良いところがあると思いますか
（選択回答 ｎ＝3,211）

ひとり親世帯の子どもは「自分に良いところがある」と答えた割合が低くなっています。

41.8

40.5

42.2

39.2

39.3

39.6

7.1

8.0

6.9

4.0

4.5

3.9

7.4

7.7

7.2

0.5

0.0

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

ひとり親世帯

非ひとり親世帯

とてもそう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない 答えたくない

27.7

25.0

28.7

42.7

42.8

42.9

7.4

8.6

7.1

6.1

5.9

6.0

15.3

17.8

14.7

0.9

0.0

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

ひとり親世帯

非ひとり親世帯

とてもそう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない 答えたくない
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【中学生アンケート】

問14 あなたは、自分だけでは解決することが難しい大きな悩みなどを抱えていますか
（選択回答 ｎ＝3,211）

ひとり親世帯の子どもは「わからない」の割合が高くなっています。

問15 あなたには、悩みなどを相談できる人はいますか
（選択回答 ｎ＝3,211）

ひとり親世帯の子どもは「相談できる人がいる」の割合が低くなっています。

9.0

8.9

9.0

59.1

53.8

61.0

28.9

34.7

27.5

3.0

2.6

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

ひとり親世帯

非ひとり親世帯

抱えている 抱えていない

わからない 答えたくない

73.8

69.5

75.6

5.2

6.5

4.9

8.2

8.9

7.9

11.3

13.8

10.7

1.5

1.4

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

ひとり親世帯

非ひとり親世帯

いる 相談できる人が欲しいが、いない

相談する人は必要ない わからない

答えたくない
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【中学生アンケート】

問16 あなたが今、悩んでいることや心配なこと、困っていることや誰かに相談したい
と思っていることを教えてください（複数回答 ｎ＝3,211）

ひとり親世帯の子どもか否かでの大きな差は見受けられませんでした。

問17 あなたは、学校の授業以外でどのように勉強（宿題も含む）していますか
（複数回答 ｎ＝3,211）

ひとり親世帯の子どもは「塾で勉強」「家の人に教えてもらう」の割合が低く、「授業以外で勉強し
ない」の割合が高くなっています。

4.5

25.8

13.2

26.0

8.2

46.7

7.0

6.3

29.5

15.2

27.1

9.2

42.6

8.6

3.9

25.0

12.9

25.8

8.0

48.2

5.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

家族のこと

学校の勉強のこと

友人関係のこと

進学・進路のこと

その他のこと

悩んでいることや心配なことはない

答えたくない

全体 ひとり親世帯 非ひとり親世帯

82.8

26.6

1.3

0.7

0.6

22.8

23.9

2.6

3.9

1.3

83.6

22.9

1.6

0.3

0.9

18.5

24.1

3.0

5.9

1.0

83.5

27.6

1.3

0.7

0.5

24.0

24.2

2.5

3.5

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

ひとりで勉強する

塾で勉強する

家庭教師に教えてもらう

地域の人などが行う無料の勉強会に参加する

放課後等デイサービスで勉強する

家の人に教えてもらう

友達と勉強する

その他

学校の授業以外で勉強はしない

答えたくない

全体 ひとり親世帯 非ひとり親世帯
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【中学生アンケート】

問18 あなたは、平日（月～金曜日）は、だいたい何時間くらい勉強（宿題も含む）し
ていますか（選択回答 ｎ＝3,211）

ひとり親世帯の子どもか否かでの大きな差は見受けられませんでした。

問19 あなたの成績はクラスの中でどのくらいだと思いますか
（選択回答 ｎ＝3,211）

ひとり親世帯の子どものほうが、成績はやや下の方であると認識している割合が高い傾向がありま
す。

10.3

11.5

10.1

33.7

31.6

34.6

34.8

32.6

35.5

13.2

14.8

12.9

3.5

4.2

3.3

3.3

3.7

3.0

1.2

1.6

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

ひとり親世帯

非ひとり親世帯

30分より少ない 30分～1時間 1時間～2時間

2時間～3時間 3時間以上 まったくしない

答えたくない

6.0

5.6

6.2

13.6

12.2

14.1

31.3

28.8

32.2

16.9

15.7

17.3

21.6

27.1

20.4

9.0

9.6

8.8

1.5

1.0

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

ひとり親世帯

非ひとり親世帯

上のほう やや上のほう まん中あたり やや下のほう

下のほう わからない 答えたくない
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【中学生アンケート】

問20 あなたは、学校が終わってから夕ごはんまでの間、どこで過ごしていますか
（複数回答 ｎ＝3,211）

ひとり親世帯の子どもか否かでの大きな差は見受けられませんでした。

93.1

6.9

0.7

4.6

0.5

17.0

5.3

0.7

0.4

1.2

34.8

10.1

0.2

1.7

0.7

3.3

1.9

92.8

11.5

0.5

6.3

0.7

14.1

6.3

0.9

0.5

1.6

31.2

8.7

0.3

2.8

0.3

2.8

1.3

93.8

5.8

0.6

4.2

0.5

17.9

5.1

0.7

0.4

1.1

36.2

10.6

0.1

1.4

0.2

3.4

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自分の家

おばあさん・おじいさんの家

親せきの家

あなたのともだちの家

放課後等デイサービス

塾・スポーツクラブ

公園・広場

市立図書館・コミュニティセンター・児童センター

ゲームセンター

体育館や運動場 ※遊びが目的

学校の部活動やクラブ活動

習い事の教室など

子ども食堂

その他の場所

答えたくない

その他（ほか）の場所（ばしょ）

答（こた）えたくない

全体 ひとり親世帯 非ひとり親世帯
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【中学生アンケート】

問21 あなたは、学校が終わってから夕ごはんまでの間、誰と過ごしていますか
（複数回答 ｎ＝3,211）

ひとり親世帯の子どもは「祖父母」「ひとり」の割合が高くなっています。

71.9

46.5

16.4

1.3

61.5

24.1

0.6

17.7

21.4

2.2

1.0

62.1

6.6

28.1

3.0

51.0

20.8

1.2

14.5

27.6

2.4

0.2

75.6

56.2

13.8

0.9

64.9

25.4

0.4

18.7

19.8

2.0

0.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

お母さん

お父さん

おばあさん・おじいさん

親せき

兄弟姉妹

あなたのともだち

放課後デイサービスの先生など

スポーツクラブ・塾や習い事の先生など

あなたひとり

その他の人

答えたくない

全体 ひとり親世帯 非ひとり親世帯
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【中学生アンケート】

問22 あなたは、子ども食堂（ごはんを無料または安く食べることができるところ）に
行ったことがありますか、あるいは行きたいですか（選択回答 ｎ＝3,211）

ひとり親世帯の子どもか否かでの大きな差は見受けられませんでした。

問23 あなたは、自分や親せき、友人の家以外で、「地域未来塾」などの勉強を無料で
みてくれる場所を利用したことがありますか、あるいは利用したいですか
（選択回答 ｎ＝3,211）

非ひとり親世帯の子どものほうが勉強を無料でみてもらえるニーズが高い傾向にあります。

4.3

4.9

4.3

2.1

2.1

2.1

22.5

21.3

22.8

36.6

38.0

36.6

32.3

32.8

32.6

2.2

0.9

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

ひとり親世帯

非ひとり親世帯

行ったことがあるし、これからも行きたい

行ったことがあるが、これからは行きたくない

行ったことがないが、あれば行ってみたいと思う

行ったことはないし、行ってみたいと思わない

行ったことがないし、今後も行ってみたいかどうかわからない

答えたくない

3.3

2.1

3.5

1.3

2.4

1.1

28.2

24.6

29.2

44.3

45.5

44.5

22.0

25.0

21.2

1.0

0.3

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

ひとり親世帯

非ひとり親世帯

利用したことがあるし、今後も利用したい
利用したことがあるが、今後は利用したくない
利用したことがないが、あれば利用したいと思う
利用したことがないし、利用したいと思わない
わからない
答えたくない
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【中学生アンケート】

問24-1 あなたは、一緒に住んでいる人などから、嫌なことをされたことがありますか
（選択回答 ｎ＝3,211）

ひとり親世帯の子どものほうが「嫌なことをされたことがある」と答えた割合が高くなっています。

問24-2 ★問24-1で「嫌なことをされたことがある」と答えた方、あなたは、一緒に住ん
でいる人などから、次のような嫌なことをされたことがありますか
（複数回答 ｎ＝156）

ひとり親世帯の子どものほうが、家庭で嫌な事を受けていると感じている割合が高くなっています。

4.9

5.8

4.6

95.1

94.2

95.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

ひとり親世帯

非ひとり親世帯

ある ない

30.8

37.2

7.1

12.2

22.4

17.9

3.8

5.8

30.1

15.4

14.7

36.4

42.4

6.1

21.2

33.3

24.2

12.1

9.1

51.5

15.2

0.0

30.8

37.6

7.7

10.3

20.5

16.2

1.7

4.3

25.6

15.4

17.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

悪口を言われることが多い

たたかれたり、けられたり、物を投げつけられたりするこ

とがある

恥ずかしい思いをさせられることがある

けがをさせられたことがある

愛されてない、大切にされていないと感じることがある

無視される・話しかけてもこたえてくれないことがある

ごはんや服を用意してもらえていない

夜、子どもだけで留守番することがある

一緒に住んでいる人などのけんかを見ることがある

わからない

答えたくない

全体 ひとり親世帯 非ひとり親世帯
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【中学生アンケート】

問24-3 ★問24-1で「嫌なことをされたことがある」と答えた方、周りの大人にお願いし
たいことはありますか （複数回答 ｎ＝156）

ひとり親世帯の子どもは「自分の事について話を聞いてほしい」の回答が多くなっています。
全体として「わからない」の回答が最も多くなっています。

問25-1 あなたが日常的に家族のごはんを作ったり、お世話している人はいますか
（複数回答 ｎ＝3,211）

ひとり親世帯の子どもか否かでの大きな差は見受けられませんでした。

14.1

4.5

10.3

7.7

10.3

10.9

46.2

19.2

30.3

3.0

9.1

6.1

9.1

12.1

42.4

24.2

10.3

4.3

11.1

8.5

11.1

11.1

47.0

17.1

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 50.0

自分のことについて話を聞いてほしい

相談する方法を教えてほしい

大人から嫌なことをされなくなる方法を教えてほしい

自分が嫌なことをされる理由を聞きたい

一緒に住んでる大人に、嫌なことをしないように言ってほ…

お願いしたくてもお話しできない

わからない

答えたくない

全体 ひとり親世帯 非ひとり親世帯

67.8

6.6

2.6

1.6

0.8

10.6

1.3

14.3

1.7

67.0

8.2

1.7

2.6

0.5

9.6

1.0

14.3

1.4

69.0

6.3

2.8

1.2

0.8

10.9

1.3

14.0

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

お世話している人はいない

お母さんのお世話をしている

お父さんのお世話をしている

おばあさんのお世話をしている

おじいさんのお世話をしている

きょうだいのお世話をしている

その他の家族のお世話をしている

わからない

答えたくない

全体 ひとり親世帯 非ひとり親世帯
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【中学生アンケート】

問25-2 ★問25-1で「お世話をしている人がいる」と答えた方、周りの大人にお願いしたいことはあります

か （複数回答 ｎ＝524）

全体として「わからない」の回答の割合が高く、「時間が欲しい」「将来の事や勉強の相談に乗って
ほしい」との意見も多くありました。

問26 もしもあなたが大人からの嫌なことや家族のお世話について、周りの大人に相談
するとしたら、どのような方法がよいと思いますか
（複数回答 ｎ＝3,211）

相談する手段として「直接会って」「電話」「SNS」のニーズが高くなっています。

4.4

1.3

1.9

3.4

8.4

13.9

54.0

4.0

5.1

0.0

1.0

6.1

8.1

12.1

53.5

9.1

4.3

1.7

1.9

2.9

8.7

14.2

54.5

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自分のことについて話を聞いてほしい

相談する方法を教えてほしい

家族のお世話について相談したい

お世話を誰かに代わってほしい

自由に遊んだり、本を読んだりする時間がほしい

将来のことや勉強のことなど相談にのってほしい

わからない

答えたくない

全体 ひとり親世帯 非ひとり親世帯

37.5

27.5

25.8

7.3

2.0

33.7

2.7

32.8

26.7

27.2

9.4

2.6

33.5

3.0

39.2

28.2

25.9

6.9

1.9

33.6

1.8

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

直接会って

電話

SNS（LINE（ライン）やX（エックス）、Instagram（インスタ

グラム）など）

電子メール

その他

わからない

答えたくない

全体 ひとり親世帯 非ひとり親世帯
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【中学生アンケート】

問27 あなたは、家や学校以外で、なんでも相談できる場所や電話などを利用したことがありますか、あ
るいは利用したいですか （選択回答 ｎ＝3,211）

ひとり親世帯の子どもか否かでの大きな差は見受けられませんでした。
約2割弱のニーズが存在しています。

問28 あなたの家族について、誰と一緒に住んでいますか
（複数回答 ｎ＝3,211）

ひとり親世帯では、祖父母との同居が多い一方、きょうだいが少ない傾向にあります。

5.8

6.1

5.8

1.1

1.7

1.0

12.5

13.4

12.5

34.0

32.5

34.8

43.4

43.8

43.9

3.2

2.4

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

ひとり親世帯

非ひとり親世帯

利用したことがあるし、今後も利用したい

利用したことがあるが、今後は利用したくない

利用したことがないが、あれば利用したいと思う

利用したことがないし、利用したいと思わない

利用したことがないし、今後も利用したいかどうかわからない

答えたくない

96.6

81.2

16.3

9.5

43.9

55.2

1.1

2.7

1.5

93.2

6.8

29.7

16.6

38.9

44.9

3.0

3.3

0.0

100.0

100.0

13.4

8.1

46.1

58.8

0.6

2.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

お母さん

お父さん

おばあさん

おじいさん

お姉さん・お兄さん

妹・弟

親せき

その他の家族

答えたくない

全体 ひとり親世帯 非ひとり親世帯
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【中学生アンケート】

問29 あなたは、子どもの権利について知っていますか
（選択回答 ｎ＝3,211）

ひとり親世帯の子どものほうが、認知・理解が進んでいる傾向にあります。
4割強が多少理解できているとの回答でした。

問30 あなたの気持ちや意見はまわりの大人からきいてもらっていると思いますか
（選択回答 ｎ＝3,211）

ひとり親世帯の子どものほうが、意見を聴いてもらっているとの割合が低くなっています。

19.4

22.5

18.9

28.5

27.7

29.0

26.2

27.4

26.3

23.8

21.5

24.5

2.1

0.9

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

ひとり親世帯

非ひとり親世帯

聞いたことがあり、内容を理解している

聞いたことがあり、少しは理解している

聞いたことがあるが、詳しくは知らない

聞いたことがなく、内容も知らない

答えたくない

42.5

36.3

44.6

42.9

47.3

42.3

5.0

6.3

4.9

1.4

1.9

1.2

8.2

8.2

7.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

ひとり親世帯

非ひとり親世帯

十分きいてもらっていると思う

ある程度はきいてもらっていると思う

あまりきいてもらっていない

まったくきいてもらっていない

わからない
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【中学生アンケート】

【自由回答】

※多かった意見、代表的な意見の抜粋となります。

＜友達について＞ 

・友達関係を良くしたい。 

・同じクラスに仲いい友達がいない。 

・私の友達との、付き合い方が、わからない。どのように、話せば良いかも、わからない。 

・どうしたら友だちとなかよくできますか。 

・自分の性格に問題があるのかはわからないけど、自分の話がどうでもいいのか友達にたまに

無視されたり、めんどうくさがられたり、たまに仲間はずれにされるときが結構ある。嫌な気

持ちになるけど友達は悪気が全くなさそうで無意識にやっているからあまり本音を言えない。 

・友達が裏で自分のことを嫌っていそうで怖い。 

・友達と喧嘩していて、仲直りしたい。 

・仲が良い友だちはたくさんいるけど、本当に大親友っていう人はあまりいないからそれが気

になっている。 

・女子同士の人間関係が難しい。 

 

＜学校・部活動について＞ 

・学校は楽しいです。 

・校則が学校によって違うのは差別みたいなものだと思います。 

・校則ゆるくしてほしい。 

・学校に行きたいけどいけなくなる気持ち。 

・毎日学校には行けているけど、クラスに毎日行きたくないです。でも行ってはいます。受験

生なので。 

・クラスの一部の人達からのいじり、陰口などがつらい。 

・先生が生徒によって態度を変えている。 

・学校に来られていない人がいて心配です。 

・ちゃんといじめの対応をしてください。 

・部活が楽しいです！ 

・部活があまり楽しくない。 

・部活での人間関係など。 

・部活をしているが、全然できないせいで、部員の皆に迷惑をかけていること。 

・今、部活のときに友達から悪口などを言われていて部活に行きにくくなってしまう。 
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【中学生アンケート】

＜勉強・授業について＞ 

・学校の勉強が難しくなってきていて覚えるのが大変。 

・勉強に追いつけていない気がすること。 

・勉強が難しいです。 

・勉強がわからない。 

・どんな勉強方法がいいのか知りたい。今の勉強方法でいいのかわからない。ついていけてい

るのかわからない。 

・クラスの勉強に対しての雰囲気、集中力が僕も含めてほとんどの人が悪い。 

・定期テストで良い点数が取れるか心配です。 

・学校の授業が楽しい。 

・数学の授業についていけない。 

・授業のときに周りの人がうるさくて集中できない。 

・授業中騒がしくて集中できない。 

・授業が時間内に終わらず、休み時間が削られることが多い。体育の時間の前後、トイレに行

くことができない。体育の準備運動を休み時間にさせないでほしい。体育の授業後、次の授業

に間に合わず、怒られることが多い。 

 

＜進学・進路について＞ 

・来年の話だけど、高校受験に合格するか心配。もっと勉強の質をあげていきたい。 

・今後の進路でどのような高校に行って大学に進学できるかどうかが心配。 

・今後目標とする高校に進学することができるか。 

・勉強があまり得意ではないから、行きたい高校に行けるか。などが気になります。 

・進路や進学を周りの人はどうやって決めているのか。 

・親のためにいい高校や大学に行きたいけど、自分の将来の夢がはっきりしてなくて、これか

ら先どこに行けばいいのかわからない。親のために行くか自分のために行くか迷っている。 

・高校には行きたいと思うが、志望校が無い。なので、進路についてもっと知りたい。 

・進路や志望校をどうしようか迷っています。 

・やりたいことがなく、進路をどうしようかと思っている。 

・将来が不安、大学などの進路やその後の就職先。 

 

＜家族について＞ 

・両親の関係が心配。 

・お父さんとお母さんが喧嘩していて離婚しそうになっていて家族一緒に仲良く過ごしたいけ

ど自分の気持ちが素直に言えません。 

・親が心配性で、自由が少ない。 

・思春期のせいで親と話したくないとおもってしまう。 

・父親との問題。 

・妹が不登校気味なこと。 
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【中学生アンケート】

＜その他、多かった意見＞ 

・将来付きたい仕事について知りたい。 

・将来ちゃんと仕事についているか。 

・将来の夢の不安・ほぼ毎日辛く感じる事があるが、無理に笑っている自分も疲れる事があ

る。 

・将来の夢がないこと。 

・自分の体型について。 

・自分の体の状態。 

・毎日たのしい。 

・相手の気持ちを考えずに嫌なあだ名で人の名前を呼んでいる人がいる。 

・自分が周りにどう思われているかが気になる。 

・放課後や、テスト期間中静かに勉強できる場所がほしい(図書館などではない）。 
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【中学生アンケート】

【アンケート調査票】

問 1 あなたはどの学校に通ってますか

どれかひとつ選んでください

問 2 あなたは何年生ですか

どれかひとつ選んでください

□ 中学校1年・義務教育学校7年

□ 中学校2年・義務教育学校8年

□ 中学校3年・義務教育学校9年

問 3-1 あなたは、将来どの学校まで進学したいですか

どれかひとつ選んでください

□ 中学校まで

□ 高等学校まで

□ 専門学校まで

□ 短期大学まで

□ 大学まで

□ 大学院まで

□ まだわからない

□ その他の学校

□ 答えたくない

問 3-2 ★問3-1を回答した理由を教えてください

あてはまるものをすべて選んでください

〇 希望する学校や職業があるから

〇 自分の成績から考えて

〇 親がそう言っているから

〇 兄・姉がそうしているから

〇 まわりの先輩や友達がそうしているから

〇 家にお金がないと思うから

〇 早く働く必要があるから

〇 特に理由はない

〇 その他

〇 答えたくない

問 4-1 あなたは、地域のスポーツクラブや学校の部活動に入っていますか

どれかひとつ選んでください

□ 入っている

□ 入っていない

□ 答えたくない

 この調査は、中学生の生活状況を調べて、佐世保市が子どもにとってもっと住みやすいまちになる

ために佐世保市が実施するもので、この目的以外には使用しません。

 この調査票の回答は、あなたが自分で答えてください。おうちや学校の方に見せる必要はありませ

んので、安心して答えてください。名前も書かないのであなたがどのように答えたのかは誰にもわ

かりません。

 わからないときや、答えたくない場合は無理に応える必要はありません。あなたの気持ちに近いも

のを選んでください。

Webアンケートでは学校名を選択できるように設定します。
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【中学生アンケート】

問 4-2 ★問4-1で、「入っていない」と答えた方、理由を教えてください

あてはまるものをすべて選んでください

〇 入りたい地域のスポーツクラブや学校の部活動がないから

〇 勉強や塾、習い事で忙しいから

〇 入りたいが、保護者に用具代（バット・ラケット・ユニフォームなど）の負担をかけられないから

〇 特に理由はない

〇 その他の理由

〇 答えたくない

問 5 あなたは、週にどのくらい読書をしますか（マンガや雑誌を除く）

どれかひとつ選んでください

□ ほとんどしない

□ 30分より少ない

□ 30分以上～1時間

□ 1時間～2時間

□ 2時間以上

□ 答えたくない

問 6

どれかひとつ選んでください

□ ほとんど毎日、話をする

□ たまに話をする

□ あまり話をしない

□ まったく話をしない

□ 答えたくない

問 7 あなたの心やからだの調子はどうですか

どれかひとつ選んでください

□ よい

□ まあよい

□ ふつう

□ あまりよくない

□ よくない

□ 答えたくない

問 8 あなたは、平日（月～金曜日）は、いつも同じ時刻に起きていますか

どれかひとつ選んでください

□ いつも同じ時刻に起きている

□ だいたい同じ時刻に起きている

□ あまり同じ時刻には起きていない

□ 起きる時刻は毎日違う

□ 答えたくない

あなたは、おうちの人や親せきの方と、学校のできごとのお話をしますか
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【中学生アンケート】

問 9 あなたは、平日（月～金曜日）は、だいたい何時に寝ていますか

どれかひとつ選んでください

□ 夜8時

□ 夜9時

□ 夜10時

□ 夜11時

□ 深夜0時

□ 深夜1時

□ 深夜1時以降

□ 答えたくない

問 10-1 あなたは、週にどれくらい以下のごはんを食べていますか

あてはまるものをすべて選んでください

〇 朝ごはんはほぼ毎日食べている

〇 朝ごはんは食べない日が2日～5日ある

〇 朝ごはんは食べない日が6日以上ある

〇 夕ごはんはほぼ毎日食べている

〇 夕ごはんは食べない日が2日～5日ある

〇 夕ごはんは食べない日が6日以上ある

〇 夏休みなど、学校が長期休暇の期間、昼ごはんはほぼ毎日食べている

〇 夏休みなど、学校が長期休暇の期間、昼ごはんは食べない日が2日～5日ある

〇 夏休みなど、学校が長期休暇の期間、春休みの昼ごはんは食べない日が6日以上ある

〇 答えたくない

問 10-2

あてはまるものをすべて選んでください

〇 食べる時間がないから

〇 おなかがすいてないから

〇 ごはんが用意されてないから

〇 食べる習慣がないから

〇 その他の理由

〇 答えたくない

問 11 あなたは今、勉強やスポーツ・特技をがんばりたいと思いますか

どれかひとつ選んでください

□ とてもそう思う

□ どちらかといえばそう思う

□ どちらかといえばそう思わない

□ そう思わない

□ わからない

□ 答えたくない

問 12 あなたは、何かに挑戦したいと思いますか

どれかひとつ選んでください

□ とてもそう思う

□ どちらかといえばそう思う

□ どちらかといえばそう思わない

□ そう思わない

□ わからない

□ 答えたくない

★問10-1で「食べない日がある」と答えた方、食べなかった理由を教えてください
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【中学生アンケート】

問 13 あなたは、自分に良いところがあると思いますか

どれかひとつ選んでください

□ とてもそう思う

□ どちらかといえばそう思う

□ どちらかといえばそう思わない

□ そう思わない

□ わからない

□ 答えたくない

問 14

どれかひとつ選んでください

□ 抱えている

□ 抱えていない

□ わからない

□ 答えたくない

問 15 あなたには、悩みなどを相談できる人はいますか

どれかひとつ選んでください

□ いる

□ 相談できる人が欲しいが、いない

□ 相談する人は必要ない

□ わからない

□ 答えたくない

問 16

あてはまるものをすべて選んでください

〇 家族のこと

〇 学校の勉強のこと

〇 友人関係のこと

〇 進学・進路のこと

〇 その他のこと

〇 悩んでいることや心配なことはない

〇 答えたくない

問 17

あてはまるものをすべて選んでください

〇 ひとりで勉強する

〇 塾で勉強する

〇 家庭教師に教えてもらう

〇 地域の人などが行う無料の勉強会に参加する

〇 放課後等デイサービスで勉強する

〇 家の人に教えてもらう

〇 友達と勉強する

〇 その他

〇 学校の授業以外で勉強はしない

〇 答えたくない

あなたは、自分だけでは解決することが難しい大きな悩みなどを抱えていますか

あなたは、学校の授業以外でどのように勉強（宿題も含む）していますか

あなたが今、悩んでいることや心配なこと、困っていることや誰かに相談したいと思っていることを教えてく

ださい
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【中学生アンケート】

問 18

どれかひとつ選んでください

□ 30分より少ない

□ 30分～1時間

□ 1時間～2時間

□ 2時間～3時間

□ 3時間以上

□ まったくしない

□ 答えたくない

問 19 あなたの成績はクラスの中でどのくらいだと思いますか

どれかひとつ選んでください

□ 上のほう

□ やや上のほう

□ まん中あたり

□ やや下のほう

□ 下のほう

□ わからない

□ 答えたくない

問 20 あなたは、学校が終わってから夕ごはんまでの間、どこで過ごしていますか

あてはまるものをすべて選んでください

〇 自分の家

〇 おばあさん・おじいさんの家

〇 親せきの家

〇 あなたのともだちの家

〇 放課後等デイサービス

〇 塾・スポーツクラブ

〇 公園・広場

〇 市立図書館・コミュニティセンター・児童センター

〇 ゲームセンター

〇 体育館や運動場　※遊びが目的

〇 学校の部活動やクラブ活動

〇 習い事の教室など

〇 子ども食堂

〇 その他の場所

〇 答えたくない

あなたは、平日（月～金曜日）は、だいたい何時間くらい勉強（宿題も含む）していますか
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【中学生アンケート】

問 21 あなたは、学校が終わってから夕ごはんまでの間、誰と過ごしていますか

あてはまるものをすべて選んでください

〇 お母さん

〇 お父さん

〇 おばあさん・おじいさん

〇 親せき

〇 兄弟姉妹

〇 あなたのともだち

〇 放課後デイサービスの先生など

〇 スポーツクラブ・塾や習い事の先生など

〇 あなたひとり

〇 その他の人

〇 答えたくない

問 22

どれかひとつ選んでください

□ 行ったことがあるし、これからも行きたい

□ 行ったことがあるが、これからは行きたくない

□ 行ったことがないが、あれば行ってみたいと思う

□ 行ったことはないし、行ってみたいと思わない

□ 行ったことがないし、今後も行ってみたいかどうかわからない

□ 答えたくない

問 23

どれかひとつ選んでください

□ 利用したことがあるし、今後も利用したい

□ 利用したことがあるが、今後は利用したくない

□ 利用したことがないが、あれば利用したいと思う

□ 利用したことがないし、利用したいと思わない

□ わからない

□ 答えたくない

問 24-1

どれかひとつ選んでください

□ ある

□ ない

あなたは、一緒に住んでいる人などから、嫌なことをされたことがありますか

あなたは、子ども食堂（ごはんを無料または安く食べることができるところ）に行ったことがありますか、あ

るいは行きたいですか

あなたは、自分や親せき、友人の家以外で、「地域未来塾」などの勉強を無料でみてくれる場所を利用したこ

とがありますか、あるいは利用したいですか

「子ども食堂」とは、

家で十分な食事が食べられない子どものために、子どもが食事を安い値段で食べられるだけでなく、

子どもが一人で安心して来られる場所であり、“ほっ”とできるみんなの居場所です。

食事を提供するだけでなく、子どもたち同士で、あるいは、子どもは地域のさまざま大人たちと触

れ合うことができる交流の場として機能し、まちづくりの拠点となって全国に広がっています。
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【中学生アンケート】

問 24-2

あてはまるものをすべて選んでください

〇 悪口を言われることが多い

〇 たたかれたり、けられたり、物を投げつけられたりすることがある

〇 恥ずかしい思いをさせられることがある

〇 けがをさせられたことがある

〇 愛されてない、大切にされていないと感じることがある

〇 無視される・話しかけてもこたえてくれないことがある

〇 ごはんや服を用意してもらえていない

〇 夜、子どもだけで留守番することがある

〇 一緒に住んでいる人などのけんかを見ることがある

〇 わからない

〇 答えたくない

問 24-3

あてはまるものをすべて選んでください

〇 自分のことについて話を聞いてほしい

〇 相談する方法を教えてほしい

〇 大人から嫌なことをされなくなる方法を教えてほしい

〇 自分が嫌なことをされる理由を聞きたい

〇 一緒に住んでる大人に、嫌なことをしないように言ってほしい

〇 お願いしたくてもお話しできない

〇 わからない

〇 答えたくない

問 25-1 あなたが日常的に家族のごはんを作ったり、お世話している人はいますか

あてはまるものをすべて選んでください

〇 お世話している人はいない

〇 お母さんのお世話をしている

〇 お父さんのお世話をしている

〇 おばあさんのお世話をしている

〇 おじいさんのお世話をしている

〇 きょうだいのお世話をしている

〇 その他の家族のお世話をしている

〇 わからない

〇 答えたくない

★問24-1で「嫌なことをされたことがある」と答えた方、あなたは、一緒に住んでいる人などから、次のよ

うな嫌なことをされたことがありますか

★問24-1で「嫌なことをされたことがある」と答えた方、周りの大人にお願いしたいことはありますか

「お世話」の具体例

○家族に代わり、買い物・料理・掃除・洗濯などの家事をしている

○家族に代わり、幼いきょうだいのお世話をしている

○家族に代わり、障害や病気のある家族のお世話や見守りをしている

など
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【中学生アンケート】

問 25-2

あてはまるものをすべて選んでください

〇 自分のことについて話を聞いてほしい

〇 相談する方法を教えてほしい

〇 家族のお世話について相談したい

〇 お世話を誰かに代わってほしい

〇 自由に遊んだり、本を読んだりする時間がほしい

〇 将来のことや勉強のことなど相談にのってほしい

〇 わからない

〇 答えたくない

問 26

あてはまるものをすべて選んでください

〇 直接会って

〇 電話

〇 SNS（LINE（ライン）やX（エックス）、Instagram（インスタグラム）など）

〇 電子メール

〇 その他

〇 わからない

〇 答えたくない

問 27

どれかひとつ選んでください

□ 利用したことがあるし、今後も利用したい

□ 利用したことがあるが、今後は利用したくない

□ 利用したことがないが、あれば利用したいと思う

□ 利用したことがないし、利用したいと思わない

□ 利用したことがないし、今後も利用したいかどうかわからない

□ 答えたくない

問 28 あなたの家族について、誰と一緒に住んでいますか

あてはまるものをすべて選んでください

○ お母さん

○ お父さん

○ おばあさん

○ おじいさん

○ お姉さん・お兄さん

○ 妹・弟

○ 親せき

○ その他の家族

○ 答えたくない

★問25-1で「お世話をしている人がいる」と答えた方、周りの大人にお願いしたいことはありますか

もしもあなたが大人からの嫌なことや家族のお世話について、周りの大人に相談するとしたら、どのような方

法がよいと思いますか

あなたは、家や学校以外で、なんでも相談できる場所や電話などを利用したことがありますか、あるいは利用

したいですか

大人からの嫌なことや家族のお世話についてのほか、いじめ、不登校、友人関係、学業などに関する

悩みなど子ども本人からの相談を電話やメールで直接受け付けています。

24時間子供SOSダイヤル：電話： 0120-0-78310

こどもの人権110番 ：電話： 0120-007-110

メール相談窓口 ：mail: soudan＠news.ed.jp
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【中学生アンケート】

問 29 あなたは、子どもの権利について知っていますか

どれかひとつ選んでください

□ 聞いたことがあり、内容を理解している

□ 聞いたことがあり、少しは理解している

□ 聞いたことがあるが、詳しくは知らない

□ 聞いたことがなく、内容も知らない

□ 答えたくない

問 30 あなたの気持ちや意見はまわりの大人からきいてもらっていると思いますか

どれかひとつ選んでください

□ 十分きいてもらっていると思う

□ ある程度はきいてもらっていると思う

□ あまりきいてもらっていない

□ まったくきいてもらっていない

□ わからない

問 31 あなたが今、気になっていることなど、自由にお書きください

（※自分や友だちの名前など、個人が特定されるようなことは書かないでください）

【子どもの権利とは】

世界中の全ての子どもが、自分らしく健康的に安心してゆたかにすごすために「4つの権利」が定め

られています。

①生命、生存及び発達に対する権利（命を守られ成長できること）

すべての子どもの命が守られ、もって生まれた能力を十分に伸ばして成長できるよう、医療、教育

生活への支援などを受けることが保障されます

②子どもの最善の利益（子どもにとって最もよいこと）

子どもに関することが決められ、行われる時は、 「その子どもにとって最もよいことは何か」を第一

に考えます

③子どもの意見の尊重（意見を表明し参加できること）

子どもは自分に関係のある事柄について自由に意見を表すことができ、 おとなはその意見を子ど

もの発達に応じて十分に考慮します

④差別の禁止（差別のないこと）

すべての子どもは、子ども自身や親の人種や国籍、性、意見、障がい、経済状況などどんな理由でも

差別されず、条約の定めるすべての権利が保障されます
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